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ΑΡΧΗ  ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ  ΚΥΠΡΟΥ 

 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 37/2005(29) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ 

ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΟΠΙΚΟ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ «ΤΟΡ F.M.» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 6 Απριλίου, 2005 

 

Ενώπιον: κ.κ. Νίκου Παπαϊωάννου, Προέδρου, Ανδρέα Ιωάννου, Αντιπροέδρου, 

Νίκου Παπαμιχαήλ, Μαίρης Κουτσελίνη, Μαρίας Δωρίτη, Ανδρέα 

Κωνσταντινίδη και Άλεξ Ευθυβούλου, Μελών. 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου διερευνά 

αυτεπάγγελτα την από μέρους του σταθμού πιθανή παράβαση του άρθρου 21(1) 

του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(I) του 1998 (όπως 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Το άρθρο 21(1) αναφέρει: 

«H άδεια που χορηγείται σύμφωνα με τον παρόντα Nόμο μπορεί να χορηγηθεί 

υπό τους όρους και τους περιορισμούς οι οποίοι προβλέπονται στους δυνάμει 

αυτού εκδιδόμενους Kανονισμούς ή τους οποίους η Aρχή κρίνει σκόπιμο να 

επιβάλει, περιλαμβανομένων όρων ή περιορισμών ως προς τη θέση και τη 

φύση του σταθμού, τους σκοπούς, τη λειτουργία, τα προγράμματα, το 

προσωπικό, τα μηχανήματα που θα τοποθετηθούν ή θα χρησιμοποιηθούν και 

τον τόπο όπου εγκαθίστανται κεραίες και πομποί, ο οποίος θα καθορίζεται με 

γνώμονα την προστασία της υγείας του πολίτη και του περιβάλλοντος». 

 

Η διερεύνηση της υπόθεσης προέκυψε μετά από τεχνικό έλεγχο του Τμήματος 

Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών, του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων, ο 

οποίος πραγματοποιήθηκε κατόπιν κοινοποίησης, από την Αρχή στο εν λόγω 
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Τμήμα, παραπόνων από κατοίκους της περιοχής Αγ. Ανδρέα, που 

διαμαρτύρονταν έντονα σχετικά με την εκεί τοποθέτηση πομπού από το «Τop 

FM». Τα δύο παράπονα αφορούσαν στις εκπομπές του εν λόγω σταθμού στη 

συχνότητα 95.1 ΜΗz, οι οποίες δημιουργούν παρεμβολές στη λήψη σήματος 

διαφόρων άλλων σταθμών και ιδιαίτερα του τρίτου προγράμματος του ΡΙΚ.  

 

Συγκεκριμένα, ο Διευθυντής του Τμήματος Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών, του 

Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων σε επιστολή του προς την Αρχή 

Ραδιοτηλεόρασης, ημερ. 7/12/2004,  την πληροφόρησε ότι κατόπιν επίσκεψής 

τους στις εγκαταστάσεις του σταθμού στις 24/11/04 καθώς και από καθημερινές 

μετρήσεις, διαπιστώθηκε ότι ο εν λόγω σταθμός εξέπεμπε από τη συχνότητα 

95.1 MHz. Πρόσθεσε επίσης, πως «η παράνομη χρήση της συχνότητας 95.1 MHz 

αχρηστεύει την παραπλήσια συχνότητα 95.2 MHz που έχει συμπεριληφθεί στο 

σχέδιο ραδιοφωνικής κάλυψης για σκοπούς αδειοδότησης μικρού τοπικού 

ραδιοφωνικού σταθμού για τη Λευκωσία». 

 

Ο εν λόγω σταθμός μέσω του δικηγόρου του, είχε αποστείλει επιστολή στην 

Αρχή με ημερ. 24/11/2004, διαμαρτυρόμενος για παρεμβολές στο σήμα του 

ραδιοσταθμού, τόσο από τουρκοκυπριακούς σταθμούς, όσο και από σταθμούς 

της Κυπριακής Δημοκρατίας που εκπέμπουν από το κέντρο της Λευκωσίας και 

οι οποίοι «παρεμβαίνουν με δυνατούς πομπούς», όπως ισχυρίστηκε. Ο σταθμός 

υπέβαλε με την επιστολή του αίτημα, όπως, για προσωρινή περίοδο και μέχρι να 

διευθετηθούν τα πιο πάνω, τους επιτραπεί να χρησιμοποιούν τη συχνότητα 95.1 

FΜ ή οποιαδήποτε άλλη συχνότητα προτείνει η Αρχή.  

 

Η Αρχή κοινοποίησε την προαναφερθείσα επιστολή στο Τμήμα Ηλεκτρονικών 

Επικοινωνιών, του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων, ζητώντας να 

διενεργηθούν μετρήσεις ώστε να διαπιστωθεί κατά πόσον ευσταθούν οι 

καταγγελίες του σταθμού. Ο Διευθυντής του Τμήματος Ηλεκτρονικών 

Επικοινωνιών, του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων, σε απαντητική του 

επιστολή με ημερ. 25.02.2005,  που απέστειλε προς την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης 

σχετικά με το πιο πάνω θέμα, ανέφερε μεταξύ άλλων ότι: «Οι αναφορές του 
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νομικού σύμβουλου του ραδιοφωνικού σταθμού «TOP FM» ότι οι 

ραδιοφωνικοί σταθμοί με τις συχνότητες 105.6 MHz, 89.0 MHz και 94.4 MHz 

προκαλούν παρεμβολές δεν ευσταθούν, καθώς στις μετρήσεις που έγιναν στις 

11 Ιανουαρίου 2005 δεν έχει διαφανεί κάτι τέτοιο». 

 

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή 

της ημερομηνίας 04.03.2005, έθεσε ενώπιον του σταθμού τη διερευνώμενη 

παράβαση για οποιεσδήποτε εξηγήσεις και / ή παραστάσεις σε δεκατέσσερις (14) 

μέρες από τη λήψη της εν λόγω επιστολής και κάλεσε τους εκπροσώπους του 

σταθμού όπως δηλώσουν κατά πόσο επιθυμούν να παρευρεθούν κατά την 

εξέταση της υπόθεσης.  

 

Στην προαναφερθείσα επιστολή τονίστηκε επίσης, ότι σε περίπτωση που δεν 

ληφθεί οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, η Αρχή 

Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου θα είναι υποχρεωμένη να προχωρήσει στη λήψη 

απόφασης χωρίς την απάντηση του σταθμού. 

 

Η διερευνώμενη παράβαση η οποία τέθηκε ενώπιον του σταθμού εκτίθεται 

πάρακάτω: 

 

Στις 24.11.04, ο Ραδιοφωνικός Σταθμός «TOP FM», χρησιμοποιούσε και 

δεύτερη, μη εγκεκριμένη από την Αρχή, συχνότητα, ήτοι 95.1 ΜΗz, κατά 

παράβαση των Όρων Άδειάς του και συνεπακόλουθα κατά παράβαση του 

άρθρου 21(1) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(I)/98 

(όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Συγκεκριμένα, ο εν λόγω ραδιοσταθμός εξέπεμπε πέραν της παραχωρηθείσας 

και εγκεκριμένης συχνότητας (99.9 ΜΗz) και σε δεύτερη συχνότητα ήτοι 95.1 

ΜΗz, η οποία, δεν περιλαμβάνεται στους Όρους Άδειάς του.  
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Ο σταθμός μέχρι σήμερα δεν έχει καταθέσει στην Αρχή οποιεσδήποτε εξηγήσεις 

ή / και παραστάσεις, ούτε εξέφρασε την επιθυμία να παρευρεθεί κατά την 

εξέταση της υπόθεσης.    

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και 

περιστατικά και κρίνουμε ότι: 

 

Κατά την ημερομηνία 24.11.04, ο ραδιοφωνικός σταθμός Λευκωσίας «TOP 

FM» εξέπεμπε πέραν της δικής του συχνότητας (99.9) και σε δεύτερη μη 

εγκεκριμένη από την Αρχή συχνότητα, ήτοι 95.1 ΜΗz, κατά παράβαση των 

Όρων Άδειάς του (οι οποίοι του κοινοποιήθηκαν με επιστολή της Αρχής ημερ. 

25/10/2001) και συνεπακόλουθα κατά παράβαση του άρθρου 21(1) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(I)/98 (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Όλοι οι σταθμοί οφείλουν να εκπέμπουν από τη συχνότητα η οποία τους 

παραχωρείται από την Αρχή και η οποία αναγράφεται στους ειδικούς όρους της 

άδειας που τους χορηγείται. Η χρήση από  τους σταθμούς, οποιασδήποτε άλλης 

συχνότητας για την οποία δεν έχουν την έγκριση της Αρχής, είτε αυτή 

περιλαμβάνεται στο Σχέδιο Ραδιοτηλεοπτικής Κάλυψης είτε όχι, θεωρείται 

σοβαρότατο παράπτωμα. Η Αρχή, λαμβάνει υπόψη ότι οι συχνότητες 

παραχωρούνται με βάση το Σχέδιο Ραδιοτηλεοπτικής Κάλυψης που εκπονείται 

από το Διευθυντή του Τμήματος Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών του Υπουργείου 

Συγκοινωνιών και Έργων, ώστε να διασφαλίζεται η αρμονία και η ορθολογική 

λειτουργία του γενικότερου φάσματος του ραδιοτηλεοπτικού πεδίου και να 

εμποδίζεται η αναρχία.  

 

Επιπλέον, η Αρχή θεωρεί εξαιρετικά σημαντικό το γεγονός ότι οι συχνότητες 

είναι μέρος του εθνικού μας πλούτου, αποτελούν δημόσιο αγαθό και επομένως η 

αξιοποίησή τους, πρέπει να αποσκοπεί στη διασφάλιση του δημόσιου 

συμφέροντος και να μεγιστοποιεί το κοινωνικό όφελος.   
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Όσον αφορά στους ισχυρισμούς που διατύπωσε ο δικηγόρος του ραδιοφωνικού 

σταθμού «TOP FM» στην επιστολή του προς την Αρχή ημερ. 24/11/2004, 

σχετικά με παρεμβολές στη συχνότητά του, αυτοί καταρρίπτονται από το 

Διευθυντή του Τμήματος Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών, του Υπουργείου 

Συγκοινωνιών και Έργων, με βάση μετρήσεις που διενεργήθηκαν. Αλλά και αν 

οι εν λόγω ισχυρισμοί υποβάλλονταν από το σταθμό κατά την εξέταση της 

παρούσας υπόθεσης η Αρχή τονίζει ότι η τυχόν παρανομία άλλων σταθμών δεν 

αποτελεί δικαιολογία και δεν αίρει την παρανομία του σταθμού που εξετάζεται 

στην παρούσα υπόθεση.  

 

Εν όψει των ανωτέρω, η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχει παράβαση του 

άρθρου 21(1) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(I) 

του 1998 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ), έχει δώσει στο σταθμό το 

δικαίωμα να ακουσθεί και μπορεί να προχωρήσει στην επιβολή των, κατά την 

κρίση της, επιβαλλομένων κυρώσεων. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή δίνει στο 

σταθμό την ευκαιρία να ακουσθεί και μετά τη διαπίστωση της παράβασης για 

σκοπούς επιβολής κυρώσεων. 

 

Η Αρχή καλεί τον σταθμό, εάν επιθυμεί, όπως υποβάλει τις απόψεις του 

εγγράφως για σκοπούς επιβολής κυρώσεων μέσα σε δεκατέσσερις (14) μέρες 

από τη λήψη της παρούσας. Σε αντίθετη περίπτωση, η Αρχή θα προχωρήσει στην 

επιβολή κυρώσεων. 

 

                                                                              

 

 

                                                           (ΝΙΚΟΣ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ) 

               Πρόεδρος 

       Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 
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ΑΡΧΗ  ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ  ΚΥΠΡΟΥ 

 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 37/2005(29) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ 

ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΟΠΙΚΟ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ «ΤΟΡ F.M.» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 2 Νοεμβρίου, 2005 

 

Ενώπιον: κ.κ. Νίκου Παπαϊωάννου, Προέδρου, Ανδρέα Ιωάννου, Αντιπροέδρου, 

Νίκου Παπαμιχαήλ, Μαίρης Κουτσελίνη, Μαρίας Δωρίτη και Άλεξ 

Ευθυβούλου, Μελών. 

 

Εκ μέρους του ραδιοφωνικού σταθμού «ΤΟΡ F.M.»: κα Ουρανία Κατσαρή, 

Γενική Γραμματέας του σταθμού. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στις 6 Απριλίου 2005, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου αποφάσισε ότι στην 

παρούσα υπόθεση υπάρχει παράβαση του άρθρου 21(1) του περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(I)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα). 

 

Το άρθρο 21(1) αναφέρει: 

«H άδεια που χορηγείται σύμφωνα με τον παρόντα Nόμο μπορεί να χορηγηθεί 

υπό τους όρους και τους περιορισμούς οι οποίοι προβλέπονται στους δυνάμει 

αυτού εκδιδόμενους Kανονισμούς ή τους οποίους η Aρχή κρίνει σκόπιμο να 

επιβάλει, περιλαμβανομένων όρων ή περιορισμών ως προς τη θέση και τη 

φύση του σταθμού, τους σκοπούς, τη λειτουργία, τα προγράμματα, το 

προσωπικό, τα μηχανήματα που θα τοποθετηθούν ή θα χρησιμοποιηθούν και 

τον τόπο όπου εγκαθίστανται κεραίες και πομποί, ο οποίος θα καθορίζεται με 

γνώμονα την προστασία της υγείας του πολίτη και του περιβάλλοντος». 
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Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ), είχε δώσει στο σταθμό το 

δικαίωμα να ακουσθεί και μπορούσε να προχωρήσει στην επιβολή των κατά την 

κρίση της επιβαλλομένων κυρώσεων. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή έδωσε στο 

σταθμό την ευκαιρία να ακουσθεί και μετά την διαπίστωση της παράβασης, για 

σκοπούς επιβολής κυρώσεων. 

 

Η Αρχή  με επιστολή της ημερομ. 09.06.2005, κάλεσε το σταθμό, εάν επιθυμεί, 

όπως υποβάλει τις απόψεις του εγγράφως για σκοπούς επιβολής κυρώσεων μέσα 

σε δεκατέσσερις (14) μέρες από τη λήψη της επιστολής. Τονίστηκε επίσης, ότι 

σε περίπτωση που δεν ληφθεί οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην πιο πάνω 

προθεσμία, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου θα προχωρήσει στην επιβολή 

κυρώσεων. 

 

Ο σταθμός με επιστολή της Γενικού Γραμματέα του, κα Ουρανίας Κατσαρή, 

ημερομ. 22.6.2005, υπέβαλε γραπτώς τις παρακάτω απόψεις για σκοπούς 

επιβολής κυρώσεων: 

 

«Επιθυμώ να αναφερθώ στη επιστολή σας με αρ. Φακ. 37/2005 και ημερομηνία 

9/6/2005 και να σας ευχαριστήσω θερμά που μου δινετε την ευκαιρία για δεύτερη 

φορά να παραθέσω γραπτώς τις απόψεις μου σχετικά με πιθανή παράβαση του 

άρθρου 21(1) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(1) του 

1998 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

 Όσον αφορά τη χρήση της δεύτερης συχνότητας 95.1 όπως σας έχω ενημερώσει 

με το δικηγόρο μου, αλλά και σε κατ΄ ιδίαν συνομιλία μαζί σας (στο γραφείο σας) 

είναι ότι το 99.9 δεν ακουγόταν λόγω παρεμβολών από Τ/Κ σταθμό καθώς και 

από τους σταθμούς 105.6MHZ, 89.0MHZ  και κατά δεύτερο λόγο γνωρίζω ότι η 

Αρχή Ραδιοτηλεόρασης έχει παραχωρήσει και σε άλλο τοπικό Ραδιοσταθμό 

δεύτερη συχνότητα για να μπορεί να επιβιώσει χωρίς παρεμβολές και μη λήψη 

σήματος. Εξάλλου είναι προσωρινά μέχρι την εξεύρεση κοινού σημείου εκπομπής. 

Δυστυχώς κατά τον τεχνικό έλεγχο του τμήματος ηλεκτρονικών επικοινωνιών του 

Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων έχει διαπιστωθεί ότι οι καταγγελίες του ΤΟΡ 

FM περί παρεμβολών άλλων Σταθμών δεν ευσταθούν. Όμως όπως πολύ καλά 
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γνωρίζετε το Νόμο Περί Ραδιοφωνίας προειδοποιημένοι έλεγχοι δεν είναι δυνατό 

να εντοπίσουν οποιαδήποτε παρεμβολή, άρα οι παράνομοι δικαιώνονται. Σε 

επικοινωνία που είχα με το Τμήμα Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών του Υπουργείου 

Συγκοινωνιών έγινε προειδοποίηση των εν λόγω Σταθμών. 

 

Για να γίνει μέτρηση ισχύος των πομπών που εκπέμπει κάθε Ραδιοσταθμός όπως 

συμβαίνει και στο ΤΟΡ FM πρέπει να προειδοποιηθούμε όλοι συγκεκριμένη μέρα 

και ώρα τεχνικού ελέγχου. Άρα γνωρίζοντας και φοβούμενοι συνέπειες κάθε 

Ραδιοσταθμός θα χαμηλώσει την ισχύ των πομπών. 

 

Το πρόβλημα παρουσιάζεται στο Νόμο. Μήπως πρέπει να εστιάσετε τη προσοχή 

σας στην αλλαγή του Νόμου για να αποδοθεί δικαιοσύνη. Επιθυμώ να σας 

αναφέρω με κάθε ειλικρίνεια ότι από το καιρό που ξεκίνησαν τα προβλήματα το 

ΤΟΡ FM  δεν πήρε καμιά διαφήμιση από το εμπορικό κέντρο της πόλης. 

 

Η συχνότητα 95.1 ήταν εντελώς καθαρή. Μόλις την χρησιμοποίησα την αμέσως 

επόμενη βδομάδα βγήκε Τούρκικος Ραδιοσταθμός αλλά το ΤΟΡ FM την κράτησε 

με αποτέλεσμα να αποχωρήσει ο Τούρκικος Ραδιοσταθμός. Με την πάροδο ενός 

μηνός επανήλθε ισχυρότερος. Το ΤΟΡ FM παρέμεινε εκεί. Αποχώρησε και πάλι 

για να επανέλθει ξανά και να παραμείνει για ένα μήνα. Τώρα έχει αποχωρήσει, δεν 

ξέρω αν θα επανέλθει ξανά. Άρα για το ΤΟΡ FM είναι δώρο άδωρο. Το 

συμπέρασμα είναι ότι παρέμεινε στα δικά μας χέρια. Αναμένω την επιείκεια σας, 

ζητώντας χαλάρωση των Κανονισμών. Όσων αφορά τα παράπονα των κατοίκων 

της περιοχής γνωρίζω προσωπικά το άτομο και οι λόγοι είναι προσωπικοί καθότι 

η ισχύς του πομπού είναι μόνο 20 MHZ. 

 

Από ότι γνωρίζετε είμαι ο μοναδικός σταθμός που δεν έχει προστατευθεί από την 

Αρχή Ραδιοτηλεόρασης ούτε και από το Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων από 

τις συχνές παρεμβολές από Τ/Κ και Ε/Κ Ραδιοσταθμούς με αποτέλεσμα να 

υφίσταμαι συνεχόμενες ζημιές. Τι επιτέλους πρέπει να κάμω και σε ποιους πρέπει 

να αποταθώ. Μήπως πρέπει να μεταφέρω και τους πομπούς του ΤΟΡ FM στη 

Λευκωσία για να επιβιώσω». 
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Κατά την ενώπιον της Αρχής ακροαματική διαδικασία για την επιβολή κύρωσης 

στις 02.11.2005, παρευρέθηκε η Γενική Γραμματέας του σταθμού, κα Ουρανία 

Κατσαρή. 

 

Η κα Κατσαρή επανέλαβε τα επιχειρήματα και τις απόψεις του σταθμού, όπως 

αυτά εκτέθηκαν στην επιστολή της προς την Αρχή ημερ. 22.06.2005. 

Υπογράμμισε δε, πως δεν χρησιμοποιεί πλέον, τη συχνότητα 95.1MHz και 

εκπέμπει μόνο από την εγκεκριμένη από την Αρχή συχνότητα, την 99.9MHz. 

 

Ενημέρωσε επιπλέον την Αρχή, για τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει εξαιτίας 

των παρεμβολών στη συχνότητα του σταθμού, τόσο από τουρκοκυπριακούς 

σταθμούς, όσο και από σταθμούς της Κυπριακής Δημοκρατίας που εκπέμπουν 

με μεγαλύτερη ισχύ από ότι δικαιούνται, όπως ισχυρίστηκε. Υποστήριξε επίσης, 

ότι «έχει αρκετό καιρό να έχουμε διαφημίσεις αφού, δεν ακούγεται ο σταθμός». 

Επανέλαβε ακόμη τον ισχυρισμό ότι, το Τμήμα Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών του 

Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων δεν εξακρίβωσε τις παρεμβολές που 

γίνονται στη συχνότητα του σταθμού από άλλους ραδιοφωνικούς σταθμούς της 

Λευκωσίας, εξαιτίας του ότι οι μετρήσεις που διενεργούνται από το αρμόδιο 

Τμήμα, όπως είπε, είναι προειδοποιημένοι, με αποτέλεσμα οι «σταθμοί που 

παρανομούν να χαμηλώνουν την ισχύ του πομπού τους».  

 

Η κα Κατσαρή ολοκληρώνοντας, επανέλαβε ότι χρησιμοποιεί πλέον, μόνο την 

εγκεκριμένη συχνότητα του σταθμού 99,9MHz και ζήτησε την επιείκεια της 

Αρχής.  

  

Η Αρχή, επαναλαμβάνει ότι όλοι οι σταθμοί οφείλουν να εκπέμπουν από τη 

συχνότητα η οποία τους παραχωρείται από την Αρχή και η οποία αναγράφεται 

στους ειδικούς όρους της άδειας που τους χορηγείται. Η χρήση από  τους 

σταθμούς, οποιασδήποτε άλλης συχνότητας για την οποία δεν έχουν την έγκριση 

της Αρχής, είτε αυτή περιλαμβάνεται στο Σχέδιο Ραδιοτηλεοπτικής Κάλυψης 

είτε όχι, θεωρείται σοβαρότατο παράπτωμα. Η Αρχή, λαμβάνει υπόψη ότι οι 
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συχνότητες παραχωρούνται με βάση το Σχέδιο Ραδιοτηλεοπτικής Κάλυψης που 

εκπονείται από το Διευθυντή του Τμήματος Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών του 

Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων, ώστε να διασφαλίζεται η αρμονία και η 

ορθολογική λειτουργία του γενικότερου φάσματος του ραδιοτηλεοπτικού πεδίου 

και να εμποδίζεται η αναρχία.  

 

Επιπλέον, η Αρχή θεωρεί εξαιρετικά σημαντικό το γεγονός ότι οι συχνότητες 

είναι μέρος του εθνικού μας πλούτου, αποτελούν δημόσιο αγαθό και επομένως η 

αξιοποίησή τους, πρέπει να αποσκοπεί στη διασφάλιση του δημόσιου 

συμφέροντος και να μεγιστοποιεί το κοινωνικό όφελος.   

 

Η Αρχή, λαμβάνοντας υπόψη τις απόψεις του σταθμού για σκοπούς επιβολής 

κύρωσης και τη διαβεβαίωση της εκπροσώπου του σταθμού ότι συμμορφώθηκε, 

εκπέμποντας πλέον μόνο από την εγκεκριμένη συχνότητα 99.9MHz, χωρίς να 

χρησιμοποιεί ως δεύτερη συχνότητα την 95.1MHz, όπως έπραξε κατά την 

ημερομηνία 24.11.2004,  κρίνει και αποφασίζει όπως επιβάλει στο σταθμό τη 

κύρωση της προειδοποίησης για την παράβαση του άρθρου 21(1)  του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(I)/98 (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

 

 

                                                                      

 

 

 

                                                           (ΝΙΚΟΣ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ) 

               Πρόεδρος 

       Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

Ν.Χ. 

 


